

90后红色收藏家唐亚仑

与历史对话,感受红星闪耀的精神伟力

唐亚仑先生 收藏革命文献徽章展

前言:

为庆祝中国共产党成立101周年,喜迎党的二十大胜利召开,安康博物馆、安康市藏一角博物馆联合安康籍收藏家唐亚仑先生共同举办《唐亚仑先生收藏革命文献徽章展》。

本次展览共展出唐亚仑先生珍藏的革命文献、纪念徽章约80件,主要展示以毛泽东思想为主的中国共产党在抗日战争、解放战争和新中国建设时期的革命任务、路线方针、重要论著,以及革命先贤革命道路的重要论述,再现中国共产党在建立探索初期的心路历程,在革命斗争中走过的光辉岁月。

习近平总书记曾指出:“历史是最好的教科书,中国革命历史是最好的营养剂。要从中汲取经验教训,以史为鉴、以史为师,继承和发扬中国共产党的优良传统,走好新时代的长征路。”

记者 孙妙鸿 陈楚珺

盛夏七月,骄阳似火。安康市博物馆三楼唐亚仑先生收藏革命文献徽章展厅内,人头攒动,或有家长为身边的孩子小声道着解说词,或有青少年在红色徽章前驻足仔细观察。

看着这些稚嫩的面孔,唐亚仑说就像看到了当年的自己。1991年出生的唐亚仑受父亲集邮影响,初中时期就迷上了收藏。“从区公安局家属院到红卫中学会路过市邮局,每个周末都有人摆地摊卖瓷器、古书和一些小玩意儿,我骑车路过都要看一看。那时候就一毛一毛攒点钱,攒够了就去慢慢逛。”唐亚仑回忆说,很感谢那时候学校提倡看课外书,参加课外活动,这让他有充足的时间投入到自己喜欢的事情中。

后来,每逢寒暑假父亲便会带着唐亚仑旅行。“先了解世界,才能有自己的世界观。”在父亲的指引下,唐亚仑感受着祖国的大好河山,对历史和地理知识的兴趣也更加浓厚。“再大一些,我逐渐对现代战争领域产生兴趣,这也就绕不开中国共产党在抗日战争、解放战争中的那段历史。”从此,唐亚仑开始收藏相关的文献和徽章等。

直到今天,唐亚仑选择将自己收藏的红色文物介绍给更多人。“这两本1948年发行的《论人民民主专政》是一套,中国国家博物馆有一套,上海市博物馆有一套,全国现存保存完好的不多了。”走走停停,唐亚仑详细讲解着每一件文物的故事。

走到《毛泽东选集》的展柜前时,唐亚仑慢下了脚步。“我的本科院校是中国人民大学,大二时期选修课的一位老教授对党史很有研究,他的课我很爱听,也时常向他请教,他也知道我经常会

古玩城、废品收购站淘红色文物。这位教授的爱人去世得早,子女都在国外。大三的时候,他把我叫到家里,亲手将就把这本《毛泽东选集》交给了我,说希望这本书、这段历史能被更多人了解。后来我去美国留学的第二年他就去世了,当时还是学校教务处联系不上找到家里,才发现老师已经去世。”忆起这位民国时期从清华大学毕业的恩师,唐亚仑的言辞难掩敬爱和惋惜。

大四快毕业时,唐亚仑得知海淀区的一个旧货处理厂定期处理、销毁很多旧书。于是每个周末他都会定时出现在那里。“这本《毛泽东思想》就是我在废品回收站抢救回来的。”唐亚仑说,每当自己感到知识和历史没有受到应有的尊敬,心中便生出悲痛。毕业后,唐亚仑选择继续赴美留学深造。在对中西方文化有了一定的了解后,他不禁做出对比:“中华近代积贫积弱,人民流离失所,而现在,中国是世界上最有安全感的国家之一。在中国共产党的带领下,社会发生了翻天覆地的改变。我们的道路自信和文化自信,实实在在。”

回国后的工作期间,唐亚仑延续了自己大学期间的习惯,“混迹”于各种古玩城和各大废品收购站,寻找红色文物的踪迹。“就是大海捞针地找。2017年的8月份,我刚下班穿着西服和衬衣,在西安雁塔那边的废品收购站翻了四个小时,衬衣湿透了,找到一本《论联合政府》。”后来,唐亚仑告诉废品收购站的老板,一定要把东西留给他,不管别人出多少,他都多出一倍价钱。

同年,在得知北京一个老藏家要把20多本红色文献出手给一个外籍收藏家,唐亚仑当天便飞往北京。在这位老藏家的家里软磨硬泡了两天,唐亚仑终于以两倍的价格,将这批红色文献带回了家。“我收藏的文物种类也多,最早抓住风口做收藏有了一些

积蓄。但红色文物我是只进不出,后来一些公立机构和私人出了很好的条件,我也没有心动。”通过“以藏养藏”的方式,唐亚仑收藏的红色文物越来越多,这位“90后”红色收藏家也开始进入大众视野。

走到《论联合政府》的展柜前,唐亚仑停下脚步。“这七册一套的《论联合政府》都是1945年至1948年之间出版的,来自不同出版社,这一套也是目前全国最全的。《论联合政府》深刻阐释了咱们党的三大作风,对于夺取抗日战争的最后胜利、建立新中国,具有重要意义。”在唐亚仑看来,这些文献在当年跟着前线作战转移,经历了战火与时间的考验,是历史的见证者。

“这是人民功臣奖章,正面上方是金色毛主席像,背衬五星红旗。老英雄张富清就有一枚,目前全国一共只有十几枚,这是我军在西北地区的最高奖章,用于表彰在解放大西北中做出贡献的人民解放军官兵。这是淮海战役纪念章,纪念章正面镌刻五角星、两支相交的步枪和“淮海战役纪念”6个字。这是解放西北纪念章,章体正面上方是五星红旗,中间是中国西北地区版图,意为五星红旗飘扬在西北大地。这是解放西南胜利纪念章,这是抗美援朝纪念章,这是中苏友好纪念章……”对于中国共产党何以凭借“小米加步枪”,战胜了国民党的飞机大炮这个问题,通过不断了解这些红色文物背后的历史,唐亚仑心中的答案也渐渐清晰笃定。

在唐亚仑的微信朋友圈里,有一张陕西收藏家协会的会议照片。在座一片皓首,青丝如墨的他在其中格外显眼。“陕西的红色收藏主力军是50后、60后这些有亲身经历的人,基本没有70后、80后。我希望更多的群众,尤其是年轻人能够了解这段历史,铭记这段历史的非凡意义。”唐亚仑说,这也正是自己举办这次展览的初心。



唐亚仑的藏品一角



唐亚仑正在布展



参观人员驻足观看

古人怎么度过炎热的夏天?

□ 璩勇

今年安康的夏天真热。还没有入伏,气温就直奔40摄氏度。汉江边上的安康盆地,居然因为夏季高温位居中国的高温榜首。

好在入伏前后,温度居然开始大变,连续三天,家中不仅不需要开空调,晚上还需要盖上薄薄的被子。这样凉爽的大暑,如此舒服的三伏天,颇让人欢喜。

夏天的炎热,是古今难耐的问题。旷达洒脱如庄子,也害怕夏天的热。庄子曾经把人分为三六九等,其中最厉害的人有一种是神人的,“之人也,物莫之伤:大浸稽天而不溺,大旱金石流土山焦而不热。”

放在今天来看,神人其实就是一种自带辟火防火属性的角色。不怕洪涝灾害,也不怕三伏天的干旱,哪怕热到流金铄石,神人依然像在空调房里一样,呼气如兰,肌肤若冰雪。

嵇叔山山上的神人不怕热,终南山里的诗佛却还是为炎炎烈日烦恼。王维的《苦热》这样说起夏天的炎热:“赤日满天地,火云成山岳。草木尽焦卷,川泽皆竭涸。轻纨觉衣重,密树苦阴薄。莞簟不可近,絺绤再三濯。思出宇宙外,旷然在寥廓。长风万里来,江海荡烦浊。却顾身为患,始知心未觉。忽入甘露门,宛然清凉乐。”

第一段是说天气太热了,感觉整个世界全部被一个巨大的火球白炽的太阳塞满,让人透不过气。

周边不知是山岳被晒成火红的颜色,还是火红的云天变幻仿佛成山岳,给人被碾压的压抑之感。草木都缺水脱水蜷缩憔悴,大河小溪全部干涸露出河床。

第二段从对外部世界的观察拉回到体表47摄氏度。天气太热,王维同志都想打赤膊了。轻纨者,轻薄透气的绢衣,居然觉得穿在身上非常重,是很大负担。本来就在密密的树林中,现在觉得树荫太稀疏挡不住烈日与热风。天气热到人昏昏欲睡,结果无论是布席、草席还是竹席,居然都是烫的,让人根本不敢挨。唯一的办法可以稍稍缓解,絺绤再三濯。过去学者都简单把絺绤解释理解为葛布衣服,其实错误。葛布在当时的用途就是我们今天擦汗的毛巾。不停用毛巾在冷山泉中清洗,洗去身上的汗渍不适,降低人体的温度。

遇到具体问题,诗佛也得入世,也要写现实主义。这就又要说到刘禹锡的《聚蚊谣》,说起古人在夏天面临的另外一个更加严峻的现实问题。“沉沉夏夜兰堂开,飞蚊伺暗声如雷。嘈然歘起初骇听,殷殷若自南山来。喧腾鼓舞喜昏黑,昧者不分听者惑。露花滴沥月上天,利觜迎人著不得。我躯七尺尔如芒,我孤尔众能我伤。天生有时不可遇,为尔设幞潜匡床。清商一来秋日晓,羞尔微形伺丹鸟。”

过去贫困家庭多,卫生条件差,夏秋的夜晚蚊子给人的困扰,真是听着如同雷声。

当然,同一时期,总有些人过得舒服一些。比如富裕家庭有蚊帐、有丫鬟佣人可以扇扇。更上层的家庭还可以去名山避暑。

普通家庭,穷困家庭就要硬扛了。所以二十四孝图居然有两处讲夏天的孝爱的。东汉黄香九岁丧母,酷暑时用扇子为父亲扇凉枕席。晋朝吴猛为了父亲睡个安稳觉,自己在边上赤膊喂蚊子。俗语云,家贫无孝子。我看到的则是穷人的孩子早当家,只觉得普通人家不容易。

孙犁先生曾经有篇回忆父亲的散文,讲自己回家说起自己在外这些年的种种不容易。他写道:父亲忽然不高兴起来,说“在家里,也不容易!”质朴的文字,却也能够让人如读警句,过目难忘。普通人家的夏天是普通的。达者兼济天下,天子的夏天就大不一样了。宋代的陈师道《答谢赐刑刑表》:“克谨刑刑,闻之在昔;著为故事,方自今朝。每於炎燠之时,陛下宽大之诏,辉光四烛,罔固一空。”

好在时代进步,多数家庭面对的艰难越来越少。历史故事越来越显得像玄幻小说、神话故事以及寓言。我们的确有必要研究,新时期到底怎么研究孝义这个课题,怎么回应社会文明发展的时代需求。

本报讯(通讯员 李康 罗德红)“最美不过夕阳红!”为了丰富老年生活,去年9月,市人民政府办公室转发市教体、发改、民政、财政、卫健、文旅等部门制定的《进一步加强新形势下老年人体育工作的实施意见》后,各县区党政领导、社会各界积极响应,有力地推进了老年人体育健身事业的蓬勃发展。

市政府办公室转发《意见》后,各县(市、区)政府办公室陆续转发了该《意见》,从明确老年人体育工作目标、健全老年人体育工作的组织网络、加强老年人体育场地设施建设、广泛开展老年人体育健身活动、完善老年人体育工作投入保障机制等方面作出了相关规定和要求,为老年人体育发展指明了方向。平利县今年上半年在县城改建了一处有12个乒乓球台的老年人乒乓球专用场地和一处老年气排球运动场所,平利县教育体育和科技局还发出委托书,将全县群众体育工作委托给平利县老年人体育协会组织管理。岚皋县老年人体育协会举办了气排球教练员、裁判员培训班,在全县普及推广气排球运动。汉阴县老年人体育协会组织老年人健身团队积极参加汉阴县全民艺术节文化周活动。镇坪县迅速在各镇恢复健全了老年人体育协会组织。

同时,社会各界积极支持老年体育事业发展。旬阳市太极拳爱好者众多,每天早晚的闲暇时间里,太极拳爱好者组成太极拳团队习练太极拳,成为县城一道亮丽的风景。旬阳市委、市政府及时采纳安康市和旬阳市老年人体育协会的建议,于2022年6月,正式印发了《旬阳市创建“全国老年太极拳之乡”的实施方案》,决定全市动员在两年内完成创建“全国老年太极拳之乡”的任务,一场创建“全国老年太极拳之乡”的硬仗打响;今年年初,在平利县人民代表大会会议上,来自该县城关镇五峰社区的县人大代表肖海燕领衔提出了“关于加强老年人体育工作的建议”,引起了平利县人大常委会的高度重视,被列为1号建议进行重点督办;2014年受聘于汉阴县老年人体育协会担任办公室主任的邱昌琴,热爱老年人体育工作,工作任劳任怨,受到广大老年朋友的拥护和爱戴。今年,她被推荐为汉阴县政协委员。在汉阴县政协委员会会议上,她向会议提交了《关于改建汉阴县人民体育场设计中的几点修改建议的提案》。目前,该提案已交由有关部门办理。

社会各界鼎力支持 老年体育蓬勃发展

